

174-я сессия Совета

Пункт 16 – Выполнение решений, принятых на 172-й сессии Совета

(Рим, 24–28 апреля 2023 года)

ФАО выражает признательность Соединенными Штатами Америки за поддержку предпринимаемых Организацией усилий по предоставлению информации и проведению анализа. ФАО привержена продолжению усилий в этом направлении в рамках своей основной деятельности и в соответствии с решениями Совета.

В связи с вопросом об участии частного сектора в сессиях руководящих органов ФАО, следует отметить, что 31 октября 2023 года Независимый председатель Совета провел соответствующее консультативное совещание с членами и что этот вопрос будет рассмотрен Советом ФАО на его 174-й сессии в декабре 2023 года.

ФАО разделяет позицию Японии в отношении положительного воздействия Черноморской зерновой инициативы на ситуацию с поставками продовольствия на глобальном уровне и стабилизацию мирового продовольственного рынка. Тридцать первого июля 2023 года ФАО опубликовала краткий информационный документ с оценкой потенциальных последствий приостановки действия Черноморской зерновой инициативы для глобальных продовольственных рынков и продовольственной безопасности. ФАО также разделяет мнение Японии о том, что предоставление своевременной и актуальной информации имеет важное значение для повышения прозрачности рынков, принятия обоснованных решений и снижения неопределенности на мировых рынках. ФАО хотела бы отметить расширение охвата Системы информационного обеспечения рынков сельскохозяйственной продукции (АМИС), которая, благодаря найму профильных экспертов, теперь также охватывает удобрения и растительные масла, а также укрепление аналитического потенциала АМИС путем увязки с работой по моделированию. В этой связи ФАО выражает признательность правительству Японии за финансовую поддержку АМИС.

ФАО выражает признательность Европейскому союзу за замечания в связи с работой Организации по предоставлению информации и анализу последствий войны на Украине для глобальной продовольственной безопасности. ФАО хотела бы отметить, что она выступает за продление действия Черноморской зерновой инициативы с учетом ее важности для улучшения ситуации с поставками продовольствия на глобальном уровне и стабилизации мировых продовольственных рынков. В этой связи 31 июля 2023 года был опубликован краткий информационный документ с оценкой потенциальных последствий приостановки действия Черноморской зерновой инициативы. ФАО готова поддержать любые аналогичные усилия, которые будут способствовать решению текущих глобальных проблем в области продовольственной безопасности, и продолжит в рамках своей основной деятельности предоставлять членам актуальную, объективную и своевременную информацию о развитии ситуации и готовить оценки в соответствии с поручениями, содержащимися в соответствующих решениях Совета.

ФАО выражает благодарность Австралии за поддержку работы Организации в связи с войной на Украине и обязуется предоставлять обновленную информацию по мере необходимости. В связи с докладом "Воздействие бедствий на сельское хозяйство и продовольственную безопасность" ФАО считает, что стихийные бедствия и кризисы могут оказать разностороннее воздействие на продовольственную безопасность и питание, в том числе на такие аспекты, как доступ к продовольствию, источники средств к существованию и миграция. Организация разделяет мнение Австралии о том, что своевременные и качественные данные и информация имеют решающее значение для подготовки более точной оценки воздействия стихийных бедствий на продовольственную безопасность, и продолжит усилия по подготовке оценок как на глобальном, так и на региональном уровнях в рамках взятого ею неизменного курса на содействие созданию более эффективных, инклюзивных, невосприимчивых к внешним факторам и устойчивых агропродовольственных систем на основе принципа "никто не должен остаться без внимания".